

# 以梦为马,携手前行

## ——从北京冬残奥会看我国残疾人事业发展

忘记身体残缺,中国冬残奥运动员以拼搏奋进的姿态一次次惊艳世界;细节中诚意满满,冬残奥会场馆以高水平无障碍环境建设向世界展示“中国温度”。

北京冬残奥会已于13日闭幕。犹如一面镜子,这一残疾人的体育盛会不仅折射出我国新时代残疾人自强不息、顽强奋斗的精神风貌,也折射出我国残疾人事业取得的亮眼成就。

### 运动场上,他们挥洒汗水与激情

冰雪之上、雪沫飞舞,视障运动员在领滑员的引导下,以一往无前的姿态向着终点冲锋;精准计算、相互鼓舞,轮椅冰壶运动员聚精会神,用近40斤重的大理石冰壶描摹“梦”的轨迹……

在北京冬残奥会的赛场上,中国冬残奥运动员不断突破自我,夺得18枚金牌、20枚银牌、23枚铜牌,在金牌榜、奖牌榜居第1位,取得了我国参加冬残奥会的历史最好成绩。伴随着国旗一次次在领奖台前高扬,冰雪之梦照进现实。

赛场外,更多残疾人享受到了体育运动带来的酣畅与精彩。

基层社区内,适合残疾人的健身器材日益丰富,全国残疾人社区文体活动参与率由2015年的6.8%持续提升至2021年的23.9%;各类学校中,残疾学生广泛参与学校组织的排舞、啦啦

操、旱地冰壶等运动项目,菁菁校园更添欢笑与活力;冰天雪地里,“残疾人冰雪运动季”活动热火朝天,直接参与的人数从最初的万人发展到30多万人。

“通过参与体育活动,可以促进残疾人勇敢走出家门,满足兴趣爱好,增加社会交往,不断丰富自己的生活。社会公众也可以通过残疾人在体育活动中的参与和展示,更加充分了解这个群体。”

2022年3月3日,国务院新闻办举行的《中国残疾人事业发展和权利保障》白皮书新闻发布会上,中国残联副理事长王梅梅道出了发展残疾人体育的重要意义。

### 各自人生舞台中,他们书写精彩华章

这是一首无声胜有声的歌曲表演。

2022年3月4日晚,北京冬残奥会开幕式上,中国残疾人艺术团团长邵丽华带领数十名残疾人表演者用手语“唱”国歌。

为了“唱”好国歌,邵丽华和同事们极其重视细节把控,仅仅是为了“前进”这一个手语的手势方向,就反复琢磨排练了很多次。

特殊艺术之花不仅盛开在“鸟巢”。

全国残疾人艺术汇演上,残疾人表演者以特殊艺术讴歌时代、滋润人心;“一带一路”沿线国家的剧场内,中国残疾人艺术团的演员们以独具中国风味的演绎讲述中国故事,促进民心相通……

健全人可以活出精彩的人生,

残疾人也可以活出精彩的人生。在各式各样的人生舞台上,更多残疾人绽放了最美的自己。

“十三五”期间,共有57477名残疾人被普通高校录取,录取人数较“十二五”期间增长50.11%;“十三五”期间,我国城乡新增181万残疾人就业,每年平均有40万残疾人参加政府补贴的职业培训项目。

“残疾人并不是‘特别的’群体,残疾人也能和健全人一样从事多彩的职业,探索生命的各种可能。”中国残联主席张海迪说。

### 无处不在的帮扶支持下,他们追寻更有质量的生活

国家游泳中心看台无障碍座席及卫生间均比原来增加一倍;国家高山滑雪中心轿厢式缆车可供轮椅使用……

北京冬残奥会上,精准周到的无障碍服务给各国专家和运动员留下深刻印象。

比赛场馆外,改变也在发生。北京开展全市无障碍环境建设2019-2021年专项行动,累计整治整改点位33.6万个;张家口为迎接冬残奥会改造盲道358.58千米、缘石坡道4422处。

此外,在北京冬残奥会带动下,全国无障碍设施覆盖率持续提升。全国村(社区)综合服务设施

中有81%的出入口、56%的服务柜台、38%的厕所进行了无障碍建设和改造。

以无障碍环境建设扫除残疾人

融入社会的“障碍”,以多层次社会保障体系为残疾人托起“稳稳的幸福”。

“十四五”时期,困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴目标人群覆盖率将达100%。

2022年开年,一份由国家发展改革委等21个部门印发的《“十四五”公共服务规划》吸引众多关注,其中对残疾人等困难群体的扶持政策更引发广泛热议。

困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度建立于2016年。“十三五”期间,这项制度已惠及1200多万困难残疾人和1400多万重度残疾人,帮助兜牢残疾人民生底线。

此外,各地还通过实施低收入重度残疾人单独施保等政策,将更多的困难残疾人纳入低保覆盖范围,目前已有1000多万残疾人人入低保。困难、重度残疾人参加居民基本养老保险,由政府代缴全部或部分个人参保费用,目前参保率超过90%。秉持普惠加特惠的工作思路,我国残疾人社会保障体系日益完善,让困难残疾人后顾之忧。

北京冬残奥会已落下帷幕,但我国8500万残疾人的命运交响曲正步入高潮。新时代春风中,广大残疾人在党和国家关心关怀下、在全社会支持帮助下,以梦为马,向着更美好的生活勇毅笃行。

新华社记者 高蕾 齐琪  
新华社北京3月14日电

## 围绕稳市场主体保就业 国务院要求将宏观政策落实落细

新华社北京3月14日电(记者 申斌)14日召开的国务院常务会议,确定《政府工作报告》重点任务分工。会议提出,把围绕稳市场主体保就业的宏观政策落实落细。

会议明确,退税减税是今年稳定宏观经济大盘的关键性举措,要尽快细化和推出增值税留抵退税实施方案,该退的税款能快退的快退,确保按既定时限退到企业账上。对支持中小微企业、个体工商户的其他减税降费政策,抓紧研究延期、扩围、加力的具体安排。

“当前经济面临新的下行压力,困难挑战增多。此种形势下,市场主体尤其是中小微企业,对于助企纾困政策的实施落地尤为期待。”中国社科院财经战略研究院财政研究室任何欣说,会议一方面明确了政策

要加快落地,让企业尽快收到税款、减下负担;另一方面明确了政策要加大力度,减税降费政策有望进一步扩围,这对于市场主体来说无疑是好消息。

会议要求,推动特定国有金融机构和专营机构依法上缴利润及时入库、支持地方落实减税降费的转移支付及时直达市县基层,保障基层助企惠民的财力支撑。各地要从实际出发,对市场主体的特殊困难行业采取减免房租、降低用能费用等帮扶举措。引导金融机构出台具体措施,提升中小微企业融资可得性、降低综合融资成本的要求落实到位。

“这些部署非常及时、具体、针对性强。只有加快落地、把握时机,才能更好发挥政策效果,更好稳定宏观经济大盘。”何欣说。

## 特高压“白江线”安徽段 长江大跨越线路贯通



3月14日,在安徽芜湖的长江边,安徽送变电工程有限公司施工人员在高空进行特高压输电线路跨江作业(无人机照片)。3月14日,白鹤滩—江苏±800千伏特高压直流输电工程安徽段跨越长江放线工程完成最后6根导线的展放,标志着特高压“白江线”安徽段长江大跨越线路贯通。

新华社记者 刘军喜 摄

### “我已阅读并同意”?

## 你没读过的App用户协议有哪些“坑”?



集、管理、储存、保护等方面进行详细规定。

这5款App用户协议和隐私政策总字数超过13万字,平均每款App需要用户“阅读并同意”的内容约2.7万字,比一篇本科论文长,逼近硕士论文的篇幅。一些小众App的协议相对简单,用户协议长度在数千字。

如此庞大的阅读量,有多少用户会去看呢?武汉大学网络治理研究院副院长袁康所在的联合调研组去年对1036人进行调查访谈的结果显示,77.8%的用户在安装App时“很少或从未”阅读过隐私协议,69.69%的用户会忽略App隐私协议的更新提示。

“用户协议和隐私政策写满了大量冗杂信息,专业人士都直呼头疼,更别提普通消费者了。”袁康认为,“少有人读”反映出相关协议仍“形同虚设”,达不到保障用户知情权的初衷。

### 用户协议里藏着哪些“坑”?

近年来,App用户协议和隐私政策在治理中逐步完善。不过,部分App仍然在“挖坑”,消费者一不小心就容易掉进陷阱。

第一“坑”:不同意则不能用。个人信息保护法规定,个人信息处理者不得以个人不同意处理其个人信息或者撤回同意为由,拒绝提供产品或者服务;处理个人信息属于提供产品或者服务所必需的除外。

“部分App展示商品、视频时完全没必要过度索取个人信息,那些不同意便不能用的行为是不合适

的。”中国信息安全研究院副院长左晓栋还提醒说,“是否必需不该由App单方面规定,要防止打擦边球。”

第二“坑”:暗度陈仓。今年3月,“oTMS到哪儿”App在首次运行时未通过弹窗等明显方式提示用户阅读隐私政策等收集使用规则,或以默认选择同意隐私政策等非明示方式征求用户同意,涉嫌隐私不合规,被国家计算机病毒应急处理中心通报。

第三“坑”:先斩后奏。今年以来,“三联健康”“寻迹旅行”等多个App在征得用户同意前开始收集个人信息,而被一一通报。“虽然相关部门对类似行为不断加强监管,但App违法收集个人信息的行为仍然具有一定隐蔽性。”袁康说。

第四“坑”:一次同意,次次同意。部分App会根据需要修订隐私协议,但用户无法及时得知内容是否有所更新。比如,一款美妆App在用户协议中表示,公司有权根据需要不定期地修订、修改本协议及/或各类规则,并在App平台公示,不再另行单独通知用户。消费者使用平台服务,即表明接受修订后的协议和规则。

第五“坑”:个人信息转送第三方。一款购物App的用户协议称,对于消费者的视频、照片、文字等,“(平台)均享有永久的、无期限及地域限制的、完全免费的使用权”,并且“有权将其许可给任何第三方使用”“实际行使时无须另行征得用户的同意”。袁康认为,App在初始协议里就征得了将用户数据与第三方分享的授权,相当于让用户放弃了对未来个人信息流通过程的审

查权利。

### 用户协议可否清单制?

左晓栋等多位专家认为,一些App用户协议和隐私政策有通过晦涩难懂的文字浑水摸鱼的嫌疑,呼吁通过清单制简洁明了地列出消费者需要了解的内容,降低阅读门槛。

今后要进一步规范App用户协议、隐私政策。天津财经大学商学院互联网信息与用户行为研究中心主任陈旭辉、袁康等呼吁,用户协议普遍内容繁杂,有必要从用户便捷阅读需要出发,将与用户关联的重要部分在协议前面突出显示,类似上市公司年报和学术论文摘要,方便用户了解隐私协议核心内容。

“相关协议还要进一步明确‘必需信息’‘第三方’等核心要素的范围,不能含糊地概括为‘可能向第三方披露’。在分享用户信息的时候,也要将敏感的个人信息进行匿名化处理。”袁康说。

压实手机应用市场的责任。陈旭辉认为,监管部门可抓住手机应用市场这个“关键少数”,明确其上架违规App的相应法律责任,推动其从上架App的源头上做好把控工作。

此外,要提升消费者个人信息保护的意识,加强执法力度。左晓栋认为,青少年、大学生等群体熟悉App,有较强的个人信息保护意识,可以成为推动完善用户协议和隐私政策的主力军,律师等职业力量要积极加入,形成违规必举报、举报必查处的良性循环,逐步促进协议内容落到实处。

新华社记者 王井怀 刘惟真  
新华社天津3月14日电

## 土希领导人会晤寻求加强合作

据新华社伊斯坦布尔3月13日电(记者 王峰 沙达提)土耳其总统埃尔多安13日在伊斯坦布尔与希腊总理米佐塔基斯举行会晤。埃尔多安表示,两国之间尽管存在分歧,但未来将加强各领域合作,将两国关系提升到更高水平。

土耳其总统府发表声明说,土耳其和希腊在欧洲安全架构中负有特殊责任。尽管两国存在一些分歧,但两国领导人同意保持沟通渠道畅通,改善双边关系,加强合作。

土耳其和希腊同为北约成员国,但两国在一系列问题上长期存在分歧。为寻求外交解决途径,近年来两国举行了多轮会谈磋商。

## 亚美尼亚当选总统宣誓就职

新华社第比利斯3月13日电(记者 李铭)埃里温消息:亚美尼亚当选总统瓦哈根·哈恰图良13日在首都埃里温宣誓就职。

哈恰图良当天在亚美尼亚国民议会特别会议举行的总统就职仪式上宣誓就职。哈恰图良表示,他将致力于维护宪法,并公正履行总统职责,维护国家统一。

今年1月,亚美尼亚时任总统阿尔缅·萨尔基相宣布辞职,执政党随后提名哈恰图良为唯一总统候选人。3月3日,亚美尼亚国民议会选举哈恰图良为新一届总统。

亚美尼亚2015年12月修改宪法,将国家政体由半总统共和制改为议会制。根据新宪法,总理掌握国家行政权力,总统为国家元首,成为礼仪性职务,任期7年。

### 遗失启事

湖州美述文化传媒有限公司遗失公章一枚,号码:3305221004877,声明作废。  
吴兴新煌达建材商行遗失公章一枚,声明作废。

## 苕溪清水入湖河道整治后续工程 环境影响评价第二次公示

本工程主要包括环湖河道整治工程、东西苕溪治理工程、闸站扩排工程、沿线交叉建筑物改造等内容,工程建设对改善流域防洪功能和生态环境具有重要意义。现工程环境影响评价进行第二次公示,环评文本和调查表已在湖州市水利局(<http://slj.hu-zhou.gov.cn>)公示,请于登报之日10个工作日内提出环保方面的意见和建议。

建设单位:湖州市水利投资发展有限公司、长兴汇通水利投资发展有限公司、德清县水利建设发展有限公司、安吉县水利建设发展有限公司

联系人:黄工  
联系电话:13738239491  
环评单位:浙江省环境科技有限公司  
联系人:乔工  
联系电话:0571-87996810  
邮箱:342269070@qq.com

## 热势启筹! 揭秘云望里三期未开先火背后的硬实力



有一种期待,叫盛世即追捧!有一种现象,叫未开即先火!近期,湖州楼市肉眼可见的火热了起来,越来越多的迹象表明,湖州迎来了“楼市小热潮”。碧桂园·云望里自去年一期、二期推出以来,一直以中小户型深受广大消费者的欢

迎,近日,碧桂园·云望里三期未开先火,这究竟是为何呢?

### 老城后湾 坐拥丰盛配套

主城外溢人群,在湖州购房人群中比重正在增加,而老城正在成为承接主城外溢需求的重要版

块,目前老城南在售项目仅碧桂园·云望里。项目择址老城、湖西区交汇处,汇聚老城商圈,湖山大道、湖湾大道城市双干道,贯穿湖州东南西北各个方向,一应俱全的生活设施,便捷的交通环境是碧桂园·云望里三期未开先火的原因之一。

### 四水交汇 约30万方滨水洋房

任何一座城市,在每一个水系交汇之地,都孕育着这座城市的灿烂文明,见证着历史的底蕴及当下与未来的繁荣。项目地处四水交汇处,三面环水,城市绿肺,回归生活自然本真。项目从居者出发打造宜居品质住区,约30万方大型复合滨水住区,约6000平方米开放式邻里中心,运动、童玩、花园、社交四大超级场景,为湖州人量身定制,匹配当代人居高度的品质住区。

### 经典户型 满足多面积段置业需求

云望里三期推出5#、3#、19#楼,每栋建筑均以南北朝向设计,三大主力户型为建筑面积约89平方米、105平方米、115平方米,尤其是建筑面积约115平方米宽境四居洋房,一经面世。碧桂园·云望里,坐拥主城、湖东双板块交汇,尽揽双城资源,30万方超级滨水大盘,三大经典户型满足多样化需求。

### 盛大启筹 诚意登记额外享98折

日前,云望里三期已盛大启筹,建筑面积约89-105平方米瞰景高层,建筑面积约115平方米宽境洋房,认筹席位全城竞藏,一波又一波的看房抢房热浪席卷全城。好房不常有,下手需趁早,期待后市不如珍惜眼前,好房错过难再。

(湖)售许字(2021)第Zj00278号